

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En Alicante, 1.50 pesetas al mes. —
 en los demás puntos, 5 id. trimestre
 Fuera de España, 10 id. id. — Pago
 anticipado. — Número suelto, 5 cénti-
 mos. — Atrasado, 10 id.

En la redacción y Admón., San Il-
 defonso 6, 2.º — No se devuelven origi-
 nales, aun cuando no se publiquen. —
 Todas las reclamaciones y correspon-
 dencia, al Propietario, Director y Ad-
 ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

14 DE JULIO

Hoy conmemora el pueblo francés la gloriosa fecha de la toma de la Bastilla, y hoy es fiesta nacional en la vecina República.

La toma de la Bastilla significa el despertar de las nuevas ideas, la demolición de una presión de Estado; el abominable imperio de la fuerza y el despotismo abolido por el pueblo soberano.

Saludamos esa fecha; nos asociamos al júbilo de los franceses, y queremos que estas líneas sirvan de manifestación sincera, de adhesión y simpatía hacia la colonia francesa, que reside en Alicante y que como en años anteriores, el día que hoy se reúnen en fraternal banquete para brindar por la igualdad, fraternidad y libertad, le sea grandioso que inmortaliza y sublima a quienes le defienden.

TODO NUEVO

Hemos cometido los republicanos, entre otros errores, el de creer que, halagando a los elementos interesados en que se eternice lo existente, realizáramos la conquista de adeptos.

Este sistema, ahora y siempre, ha de resultar vano y perjudicial.

Se ha procurado mirar al clero, prometiéndole, o poco menos, que sus cuarenta y dos millones y la más ímproba acción que en el Estado ejerce, no corriesen peligro bajo el régimen republicano.

Y, en efecto, desde el príncipe de la Iglesia hasta el rústico sacristán, reniegan de las libertades, y antes se arrancarían una diente que dejarían pasar la ocasión de dar donde les duele a los republicanos.

Se ha hecho entender a los adinerados que le explotación sin freno hoy permitida sólo sufriría insignificantes modificaciones, y ni se ha democratizado a los altos burgueses, ni se ha conseguido que dejen de mirar con intensa simpatía todo lo que signifique represión y violencia contra las innovaciones.

Se ha formado atmósfera para atraerse al poder judicial, y no pasa día sin que se denuncie un periódico republicano, demostrando la escasa independencia que a aquél se le concede el hecho de que el simple volantín de un gobernador haga releer y denunciar líneas que a primera vista no se consideraron merecedoras de denuncia.

Se ha halagado a los institutos armados, indicándoles que no se pensaba en mermarles la ración, lo cual no ha impedido que, por sencillísimas cuestiones, hayan proclamado la ley del más fuerte, imponiéndose al elemento civil.

Hemos pasado, en fin, la vida quitándonos el sombrero y sonriendo con afabilidad delante de todos los que representan poder, tegiendo esperanzas con la candidez de gente que vive en el limbo.

Entre ellos y nosotros no puede existir más que odios y lucha.

Aun queda gente de buena fé que se admira ante el rasgo del exministro

que principió su carrera política, colmado en las ideas republicanas, ingresó por interés en el campo dinástico y hoy abandona su partido pretextando razones de consecuencia!

¡Qué importa a nadie el lado hacia el que ese transfuga pueda caer!

Entiéndase bien: la República no debe construirse con materiales gastados.

Se aproxima el día de la liquidación forzosa, y esto puede ser el motivo de de ciertas actitudes.

Acudirán cuando luzca la República fingiendo reverenciarla los que ahora la abominan.

Pero no hay que olvidar a los poderosos de hoy, impidiendo que le hinquen el diente.

A régimen nuevo, hombres nuevos. Y pongamos a raya a los que ahora nos dominan, diciéndoles al clero, a la justicia, a la gente de armas y a pobres y ricos, con ruda franqueza: Por ahí habeis de pasar, porque aquí no ha de haber más amo que el pueblo.

LAS INSURRECCIONES

Cuba
 Telegrafan a la prensa norteamericana que el cabecilla Rius Rivera está enfermo de gravedad, a consecuencia de una delicada operación que los médicos juzgaron indispensable.

El sucesor de Maceo en Pinar del Río ha sido trasladado desde el castillo en que se hallaba preso al Hospital Militar de la Habana.

Habana 11.—General segundo cabo a ministro Guerra:

En Matanzas tuvo enemigo dos muertos y dos prisioneros; en Habana dos muertos y en Pinar 20 muertos y dos heridos y las fuerzas de la columna tuvieron dos heridos.

Presentados, siete armados y siete sin armas.—Ahumada.

Muerte de Quintín Banderas
 General segundo cabo a ministro Guerra:

General en jefe dice a V. E. que presentados a general Ruiz y familias recogidas por éste, aseguran que murió el día 5 en el tiroteo habido en Loñas del Infierno Papaya, Quintín Banderas.

Anticipo el rumor y procuraré confirmarle.—Weyler.—Ahumada.

APUNTES POLITICOS

Con los fallecimientos de los señores duque de Uceda, ocurrido ayer en Madrid, y de D. Eduardo Genovés, acaecido anteaayer en Cadiz son tres las vacantes de senadores vitalicios que tiene el gobierno que proveer.

Ha sido favorablemente comentada la salvedad que ha hecho el Sr. Groizard respecto de su intervención en el famoso expediente Mora.

No solo dicen sus amigos se opuso al pago sino que en una nota suya se dice, que desde el instante que se llevó el asunto a las Cortes, había perdido carácter de Gobierno para entrar de lleno en el parlamentario.

La prensa de Galicia anuncia que el Sr. Silvela llegará a aquellas provincias a primeros de Septiembre.

Se han recibido nuevos despachos de Berlín que amplían las noticias de las heridas del emperador Guillermo.

Este se dirigía en su yacht "Hohenzollern" a la exposición de Stokolmo cuando cayó encima el palo trinquete, produciéndose heridas en la cabeza y brazos.

El accidente ocurrido al emperador Guillermo tiene más importancia de la que le atribuían los primeros telegramas.

La herida en el ojo izquierdo es bastante grave, produciéndole una grande hemorragia, que los médicos lograron contener mediante la aplicación de un apósito.

Los facultativos, en el parte oficial, dan pronóstico reservado.

El emperador, después de curado, no atribuye importancia a la herida, y dice que se encuentra más aliviado.

NOTAS Y NOTITAS

La Asamblea socialista que debía celebrarse en Bilbao, se ha suspendido a consecuencia de haber intervenido los agentes de la autoridad.

Los reunidos se dirigieron al establecimiento de Perezagua.

Siguen adoptadas las mismas precauciones, encontrándose acuarteladas las tropas.

En honor de Lachambre

En Málaga se ha colocado una lápida conmemorativa en la casa donde nació el general Lachambre, en la calle Juan J. Belosillas.

Asistieron los gobernadores civil y militar, alcalde, comandante de Marina, Dean, representación del cabildo de la Catedral y representaciones de los Cuerpos militares.

Descubrieron la lápida el alcalde y el gobernador militar, siendo después obsequiados con un espléndido "lunch" en el local del Colegio de los Santos Arcángeles.

Se leyeron preciosas poesías de Muñoz Cesiro, Díaz Escobar y González Anaya.

Hablaron el alcalde y los gobernadores, Dean, Muñoz Cesiro (iniciador) dió las gracias en nombre de la prensa.

El acto resultó brillante. El iniciador fué muy felicitado.

El exministro fusionista Sr. Moret se encuentra enfermo. Padece de una afección nerviosa. Es posible que desista del meeting de Zaragoza.

Para que se entere de ciertas respuestas envió ayer La Monarquía bajo sobre un número a la redacción de El Liberal.

La sección de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, constituida en el Fomento de las Artes con los fines de tomar las resoluciones conducentes al mejoramiento de su actual situación, contribuir a la instrucción de las clases trabajadoras, y sostener y acrecentar el amor al cultivo de las ciencias

históricas, ruega a todos sus compañeros de provincias, sin plaza en el cuerpo, remitan su dirección postal, en el preciso término de seis días, al señor D. Emilio Mochales, bibliotecario de la predicha Sociedad, con objeto de poder enterarles de lo acordado y de lo que en lo sucesivo se acuerde por la mencionada sección.

Trátase de fabricar plumas de escribir de celuloide, atendiendo a que las clases de acero tienen corta vida por la facilidad con que se oxidan y dejan caer borrones con frecuencia, y por su dureza se enganchan fácilmente en el papel y ensucian el más cuidadoso escrito. La pluma de celuloide se acerca a la legendaria pluma de ave por su flexibilidad, y no tiene como ésta el inconveniente de exigir la larga práctica para afilarla.

El Ayuntamiento de Albacete ha celebrado una importante sesión secreta, acordando en ella ofrecer al ministro el tipo de la subasta de consumos, que es 639.000 pesetas por tres años. Siguen los felatos custodiados por la guardia civil.

Las compañías de ferrocarriles han anunciado que desde el día de ayer se cobran diez céntimos, en vez de cinco por cada expedición que se haga en grande o pequeña velocidad, y en los equipajes de viajeros.

Para fomentar las corridas de toros se ha llegado ya en algunas poblaciones al colmo del salvajismo.

Esto es lo que se ha hecho en cierta localidad de Andalucía, donde se ha dicho, en las acostumbradas gacetas, que existiendo probabilidades de que el espectáculo fuese en extremo "accidentado", se esperaba que la concurrencia fuese inmensa.

Ya no falta más sino que se anuncien las corridas con la probable cogida de un torero, o que se diga para mayor atracción: "El espada se ha comprometido a recibir una ó dos cornadas."

Vivimos mejor que queremos. Esto del impuesto y del sello móvil es delicioso.

No paga sólo en espectáculos el que adquiera billete que exceda de una peseta sino que también las fracciones de ella, con gran escándalo de las clases pobres asistentes a localidades baratas.

Desde el día 1.º sufren recargo provisional de 10 por 100 sobre el impuesto establecido los billetes de viajeros y facturación de mercancías en pequeña y gran velocidad, cuando el impuesto exceda de una peseta.

A contar de la misma fecha pagan el 1 por 100 de las cantidades que tengan que cobrar los contratistas ó vendedores de todo género de artículos al Estado, a los Ayuntamientos y a las Diputaciones.

Y... la mar, señores, porque esto de las contribuciones y los mil impuestos, es de lo más irritante y hasta de lo más insensato, teniendo en cuenta la penuria del país.

En tanto que esto ocurre; en tanto

que al empleado se le descuenta el 2 por 100 más de lo que ascendían sus descuentos; en tanto que al comerciante y al industrial se le recargan con un 10 por 100 sus contribuciones, y las patentes de venta de algunos artículos se suben de precio, los grandes terratenientes se ríen de la fiesta al ver cómo sus fincas, sus vastas y hermosas fincas, pagan á la Hacienda un tributo insignificante por virtud de las grandes exenciones.

¡Qué injusto, y hasta, si se quiere, qué infame es esto!

BANQUETE REPUBLICANO EN MADRID

En número de más de doscientos se reunieron anteayer tarde en fraternal banquete en el Campo del Reereo, los republicanos progresistas del distrito de la Inclusa.

La fiesta se celebró en honor del último presidente del comité de la Inclusa, D. Domingo Pérez, y del nuevamente elegido, D. Carlos Casero.

En representación del jefe del partido republicano progresista, D. José María Esquerdo, asistió al banquete el doctor Galiana.

No hubo brindis. Solamente el señor D. Domingo Pérez pronunció breves frases para recomendar á los republicanos progresistas de la Inclusa que perseveren en su labor en pró de los ideales que sostienen.

Se acordó dirigir un telegrama de salutación á la juventud republicana de Alicante, que ha manifestado su adhesión á la causa que defiende el partido republicano progresista.

LAS FIESTAS DE AGOSTO

Suscripción particular y voluntaria para coadyuvar á los gastos de las próximas fiestas de Agosto.

- Café del Casino, 25 pesetas.—Gualde y C.^a, 5 id.—Such, Serra, 10 idem.
- Hotel de Roma, 25 id.—Jover Martínez, 5 id.—José Morant, 1 id.—José Alejos, 25 id.—Acevedo, 5 id.—Alberto Terol, 2 id.—Francisco Ruzafa, 5 idem.—Estéban del Castillo, 5 idem.
- López Jerez, 5 id.—Antonio Sánchez, 2 id.—Manuel Cantos, 15 id.—Manuel Sirvent, 5 id.—Francisco Lozano, 5 idem.—Antón, 5 id.—Luis Parreño, 5 id.—Dolores Boluda, 5 id.—Viuda de Rico, 5 id.—Julio Parreño, 15 id.—Wilman, 10 id.—Mora hermanos, 20 idem.—Carlos Bruger, 5 id.—Aguiló, 10 id.—Salvador Llopis, 10 id.—Suzesora de B. Solbes, 15 id.—González hermanos, 10 id.—José Alemañy, 1 idem.—José Rico, 10 id.—José Martínez, 1 id.—Juan Torremocha, 1 idem.—José Navarro 1 id.—Vicente Botella, 1 id.—Rafael Piqueres, 1 idem.—Diego Serrano, 2 id.—Huertas y Sánchez, 75 id.—Ramón Navarro, 2 idem.—Viuda de Manuel García, 5 idem.—Ricardo Reus, 12 id.—Costa y Mira, 1 id.—Emeterio Jover, 1 idem.—Juan Botella, 1 id.—Hijos de A. Terol, 10 id.—Emilio Valera, 3 id.—José Fructuoso, 1 id.—José Torras, 25 idem.—Francisco Cremades, 20 idem.—José Pastor Pastor, 1 id.—Antonio García Soler, 2 id.—X. X., 2 idem.—Augusto Labbé, 5 id.—Teresa Urios, 5 id.—Salvador Gozález, 3 id.—Miguel Sempere, 1 id.—Manuel Ramón Monzó, 0'25 id.—Rafael Arques, 3 idem.—Gerónimo Reus, 0'50 idem.

Suma y sigue, 428'75 pesetas.

NUESTROS AMIGOS

Dice un despacho de New York, que en el "meeting" de la Asociación de los Clubs democráticos de Washington, celebrado anteayer con motivo de la fiesta nacional, se aprobó una moción en favor de la declaración de la beligerancia para los insurrectos cubanos...

Lo particular del caso es que el corresponsal que telegrafía esta noticia encuentra en ella razón para justificar la conducta de aquel pueblo que se vende como amigo de España.

Y dice: "Esa única demostración favorable á Cuba en un día como el de la fiesta en que se han celebrado "meetings", en todo el país, es el resultado del fiasco de la campaña de los laborantes, que pretendían aprovechar el entusiasmo patriótico de los americanos para promover demostraciones de simpatías hacia los insurrectos."

Esta lógica es tan peregrina como la de aquel individuo que, después de haber recibido una monumental bofetada, quería convencer á todo el mundo de la cobardía de su agresor, porque se conformó con una habiendo podido darle más.

En este mundo el que no se consuela es un tonto.

EL GLOBO "ESPAÑA"

Dicen de París que en la fábrica de gas de la Vilette ha sido henchido el globo aerostático "España."

Subieron á él los comandantes españoles de ingenieros señores Vives y Echagüe, el segundo agregado militar á la embajada de nuestra nación, y acompañados por el célebre aeronauta M. Godard, emprendieron una excursión, sin duda para es udiar las condiciones del aerostato que desplaza 900 metros cúbicos.

El globo ha debido descender en la circunscripción de París, hacia Longjumeau es decir, á unos doce kilómetros del punto de partida.

Durante el trayecto se cerció el aerostato sobre la población á unos seiscientos metros de altura próximamente.

DEUDA CARLISTA

Un diario de la noche inserta el siguiente curioso suelto:

"Hoy circularon de mano en mano entre algunos agentes de Bolsa, á manera de documentos curiosos, algunos bonos de una suscripción voluntaria que realizaron los carlistas durante la última guerra civil. Y como se hallaba presente el diputado Sr. Zubizarreta, parece que algunos de sus amigos pretendieron bromearle ofreciéndole aquellos valores como de fácil cotización.

Los bonos son de 500 reales y señalan el pago por la Hacienda de D. Carlos para dos años después de su advenimiento al trono.

Este es un indicio á cuenta del cual han reído hoy largamente los bolsistas."

Otro diario dice que los citados bonos se ofrecían á 2 pesetas.

(De "La Correspondencia de España.")

PRECIOSO REMEDIO

Atesto que mi vida fué una serie de padecimientos, antes de usar las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heinzelmann.

Dolores de cabeza mareos, malas digestiones me torturaban casi diariamente.

Tomando este precioso remedio, que dé libre y bueno de todos mis sufrimientos.

Para dar fé firmo el presente.—Antonio M. Jordao.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

MORFINEMANO TESTADOR

El día 11 de Junio de 1895 se encontró en Beanwais el cadáver de un hombre que fué identificado por reconocimiento de sus amigos, resultando ser

Eduardo Debús, abogado y poeta de no escaso mérito. Se trataba de un suicidio por medio de la morfina, suicidio que había anunciado el propio autor en su testamento. Eduardo Debús se dió muerte por la inyección de grandes dosis del conocido tóxico.

Con una salud delicadísima y pobre como una rata, había tomado en mal hora la terrible costumbre de buscar olvido para sus males y consuelo para sus penas, en la borrachera de la morfina.

Por una burla del destino, el que había vivido en la miseria, era rico al tiempo de morir, habiendo heredado de su abuelo un capital de 600.000 francos.

En una cláusula de su testamento se leía: "Dejo todos mis bienes á Susana Gr. exceptuando 5.000 francos, que se han de entregar á la señora X. Simi familia se opusiera al cumplimiento de esta disposición testamentaria, queda instituida esta última señora mi heredera universal."

El testamento se impugnó por un cuñado de Dubús, pidiendo la nulidad en razón al estado de locura producido por el uso de la morfina, lo cual impedía al testador disponer de sus bienes con la libertad de espíritu exigida por el Código francés.

El tribunal, después de varios resultandos y considerandos en que se consignan los antecedentes de Eduardo Dubús y su manera de vivir ha dictado sentencia declarando la validez del testamento, fundándose en que la morfomanía no lleva consigo la irresponsabilidad bajo el punto de vista penal, y mucho menos, por consiguiente, puede considerarse no libre al hombre morfomano en el orden civil.

Este pleito había despertado gran interés entre los jurisconsultos de la vecina República.

Dolores de cabeza y neuralgias curóse el Sr. Mario Garcia, con el uso de las píldoras antidispépticas del doctor Heinzelmann.—(Firma reconocida.)

Precio del frasco: 3'90 ptas. Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

EL GATO ENFERMO

Un gato viejo, lleno de achaques, arrojado sin duda de su domicilio por sus propios dueños, se vino á establecer en la calle, sobre la acera de nuestra casa, donde el sol de Noviembre le confortaba mediantemente.

Era una víctima de la piedad egoísta de ciertas gentes que abandonan así, lo más lejos posible, á los animales que no quieren cuidar ni ver sufrir.

Todo el día se mantenía cobijado en cualquier resquicio de una puerta, con aspecto humilde y desgraciado.

Objeto de repugnancia para cuantos pasaban á su lado, amenazado por los perros, más achacosos cada hora y viéndose de no sé qué desperdicios recogidos en el arroyo, se esforzaba en retardar la hora de la muerte.

Su cuerpo estaba macilento y lleno de lástimas, pero sus ojos continuaban siendo bonitos y parecían guardar profundos pensamientos.

Debía sentir, con horrible amargura el sufrimiento de no poder hacerse "toilette," como en otros tiempos, con el esmero con que se le hacen todos los gastos.

Hacer su "toilette." Yo creo que para los animales, como para las personas, es una de las más necesarias distracciones de la vida.

Los pobres, los enfermos, los decrepitos que, en ciertos momentos tratan de arreglarse un poco, no han perdido por completo toda esperanza.

Pero el no ocuparse más de su propio

aspecto, el abandonarse totalmente me ha parecido siempre el último grado de todo, la miseria suprema.

Me daba tanta pena aquel gato abandonado, que después de haberle enviado á la calle varios alimentos, concluí un día por aproximarme á él y hablarle con dulzura (los animales llegan á comprender perfectamente las palabras cariñosas, y les sirven de consuelo.)

Acostumbrado á ser perseguido, tuvo en el primer momento, cuando me vió acercarme, su primera mirada recelosa y cargada de reproches y súplicas.

«¿A caso vas tú á arrojarme también de este último rincón del sol?»

Después, comprendiendo que me animaba la simpatía, y asombrado de tanta dicha, me dirigió con su acento débil respuesta gatuna: «miau, miau.»

Levantóse por complido y hasta trató de arquear el lomo, con la esperanza quizás de que mi compasión llegara hasta acariciarle.

Pero no, mi compasión no alcanzaba hasta aquel punto. La alegría de ser acariado no la volvería á sentir probablemente en lo que le restaba de vida.

Pero, en cambio, decidí que terminase aquella vida miserable, proporcionándole una muerte rápida y casi dulce.

Una hora después se realizó el drama en la cuadra, donde Silvestre, mi criado, después de haber adquirido una cantidad de cloroformo, hizo que entrase el gato, haciéndole acostar en un lecho de heno, que debía ser su lecho mortuorio.

Nuestros preparativos no le inquietaron nada; él nos miraba con aire dichoso y confiado, pensando que por fin había encontrado un hospitalario refugio y nuevos compasivos amos.

Me bajé para acariciarlo, á pesar de la repugnancia que me inspiraba su aspecto, mientras le impelía á que metiese el hocico en el cucurcho de la substancia mortal; el animalito se resistió un poco, pero concluyó por ceder con tal sumisión, que titubeé en continuar la obra.

El aniquilamiento de un ser que piensa en ello se encuentra siempre con insoluble misterio.

Y la muerte lleva tanta majestad, que es capaz de engradecer en un instante, de manera inesperada, las más íntimas escenas, desde que su nombre aparece; en aquel momento me hace el efecto de un mago, creyendo con derecho de abrir, á los que todavía no lo han pedido, las puertas de la eterna noche.

Hubo un instante en que el gato se enderezó para mirarme fijamente; sus ojos interrogadores me preguntaban:

«¿Qué me haces? Dudé otra vez; pero su cuello volvió á caer en dirección al cloroformo, su cuerpo iba paralizándose y creía que ya no me volvería á mirar.

Pero me equivoqué. Los gatos, como dice la gente del pueblo, tienen cien vidas. En un postrer estremecimiento me miró á través de su semisueño eterno, y entonces parecióme que comprendía perfectamente su fin. En sus ojos leía una queja amarga y resignada.

«¿Por qué—decía—te has mezclado en mi destino?»

Y efectivamente, mucho tiempo después me atormentó la idea de si había obrado bien; de si en este mundo, donde nada sabemos de nada, podríamos tener ni aún el derecho de ser compasivos, con arreglo á lo que nos dicta nuestra inteligencia.

PIERRE LOTI.

VIARIAS NOTICIAS

Ha fallecido en Villena la profesora de instrucción primaria, doña Rosario Ledesma.

—Han salido para Cádiz D. Serafin Ro-

meu acaudalado comerciante, y para Cádiz D. Vicente Ferrándiz Real, este último a tomar posesión de un importante destino de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

También ha salido para sus posesiones de Villafranqueza, D. Rafael Terol.

Ayer se ha hecho cargo interinamente del Gobierno civil de esta provincia, por ausencia del Sr. Salas, el presidente de la Diputación D. Alejandro Sendra.

Se ha concedido permiso por este Gobierno civil, para celebrar fiestas en la partida denominada la Cañada, término de San Vicente.

RETO A LOS JUGADORES DE PELOTA.—Los jugadores de pelota de la provincia de Alicante, Jaime, de Petrel; Pascualet, de Beniarbeig; Angelino, de Benichembla, y Angel «El Estudiante» de Murla, retan a otros cuatro jugadores de todos los conocidos en España que quieran dispensándoles la honra de aceptar este reto, a jugar un partido de pelota bajo las condiciones siguientes.

El partido será a largas, en la calle sacar con banca y con pelota de vaqueta de 35 a 40 gramos de peso.

Se ha de verificar por cisamente en Alicante del 7 al 17 de Agosto próximo, en que se celebran las fiestas en dicha ciudad, a cuyo efecto se colocará una valla en la Esplanada de España, frente a la Delegación de Hacienda, que cierre un perímetro libre de cien metros de largo por catorce de ancho, colocándose los espectadores en sillas alrededor de la valla.

Las pelotas que entren por los lados de la valla, de bueno se consideraran como falta.

El partido ha de ser a ocho juegos vendidos, y el minimum de la apuesta «dos mil pesetas», que se depositarán anticipadamente; formalizándose un documento público que asegure el cumplimiento del contrato antes de terminar el presente mes.

El encargado de preparar y arreglar el local donde se ha de verificar la partida, ofrece un premio de 125 pesetas que se adjudicará a los vencedores de la misma.

Si alguno de los que suscriben este reto, cayera enfermo y no pudiera intervenir en la partida, será sustituido por otro jugador que reúna las circunstancias necesarias al efecto.

Si durante la partida se inutilizara alguno de los contendientes, la continuarán los restantes hasta terminarla.

Una vez empezada la partida, no se anulará ni admitirán reclamaciones, bajo ningún concepto.

Los que acepten este reto ó deseen tomar parte en él, se dirigirán para formalizar el correspondiente contrato a don Manuel Rico, calle de Trafalgar, número 12, Alicante.

Suplicamos a nuestros colegas reproduzcan este reto, con el fin de darle más publicidad, y pueda llegar a conocimiento de aquellos que quieran acogerlo.

La compañía de zarzuela que trabaja en el Teatro-Circo Alicantino ha inaugurado brillantemente la temporada de verano, quedando complacido el inmenso público que ha asistido a las funciones.

La tiple Felisa Lazaro gusta mucho, y ha obtenido merecidos aplausos en cuantas obras ha tomado parte.

En el estreno de la humorada «La banda de trompetas» original de dos alicantinos, Carlos Arniches del libro y Tomás Torregrosa de la música, que obtuvo un éxito, se distinguieron el tenor cómico Sr. Lacasa y el bajo Sr. González.

La empresa cuenta con obras nuevas de los más reputados autores y compositores.

Se ha abierto juicio contradictorio en el gobierno vicil de Sevilla, para conceder el ingreso en la orden de Beneficencia, al valiente matador de toros Enrique Vargas «Minuto».

Los motivos de otorgarle tan honrosa distinción son: que habiéndose escapado una noche en Sevilla un toro de los destinados al matadero, fué muerto por el espada que capeándole con una manta, le dió después una superior estocada en los altos.

Antes había dado un revolcón superior a Bonarillo y otros a muchos transeúntes que corrían aterrorizados por las calles.

Con gran sentimiento hemos sabido la muerte de doña Antonia Pastor Alberola, virtuosa esposa de nuestro particu-

lar amigo, D. José Brotons, a quien damos nuestro pésame por tan irreparable pérdida.

Para las dos corridas que se celebrarán en Bocaliente en los días 28 y 29 del próximo mes de Agosto, ha sido ventajosamente contratado nuestro paisano el aplaudido novillero Julio Martínez «Templaito», el cual alternará con «Mancheguito» y se lidiarán reses de la acreditada ganadería de Yagües.

Los higos chumbos ya han debutado, y pronto los veremos pregonar a diez una perrilla.

Todavía no están al alcance de las... indigestiones.

El fruto de las pencas es el más demócrata de los pobres veraniegos.

Y, aunque molesto, es intransigente: el que de él «abusa», se la pega.

El jueves 15 del actual, se reunirá en el salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento, la Junta Municipal de Asociados con objeto de tratar acerca de unas transferencias de crédito.

Durante este mes y el de Agosto próximo se verificarán pruebas de cañón en la dhesa de Tablada.

Emilio Torres «Bombita» ha entrado ya en el período de convalecencia.

Para el sorteo de la lotería de la próxima Navidad se aumentarán los billetes en un millar.

Los premios pequeños también se aumentarán proporcionalmente.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE **PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA**

SERVICIO SEMANAL FIJO
ENTRE
Alicante Valencia y Barcelona

Salidas de Alicante todos los martes.
Id. Valencia " " miércoles.
Id. Barcelona " " Sábados.

Por el acreditado y veloz vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis. Admite carga y pasaje.

Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement

hermanos, calle de la Victoria, número 3.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

de los Sres. SITGES Y SALINAS



Salidas para Orán todos los martes a las cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para el punto indicado, ofreciendo el asmerado servicio que tienen ya suficientemente acreditado.

Consignatario en esta plaza, J. Salinas y Sempere, calle de San Fernando.

Servicio fijo regular entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha **COBRE DE ALICANTE Y SITGES HERMANOS.**

Salidas para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE **ALICANTE Y BARCELONA**



VAPOR «LUIS PINZON».

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son especialidad de la casa.

TELEGRAMAS

Madrid 12

El día 15 del corriente verificábase un sorteo para designar los médicos segundos del cuerpo de sanidad del ejército, que deben pasar a Cuba a ocupar doce puestos vacantes que allí existen.

No dimite Mac Kinley. Desmiente-se rotundamente el rumor que circuló con insistencia de que Mac Kinley dimitiría la presidencia de la República de Norte-América.

Ni dimite ni dimitirá.

Invierno crudo

Telegramas recibidos aquí de la República Argentina dan cuenta de que en aquel país se ha extremado este año el invierno en términos tales que no se recuerda otra época tan fría.

Las heladas son copiosísimas y el frío tan intenso que no hay medio de sobreponerse a él ni aún haciendo los más activos ejercicios.

Madrid 13 (11 n.)

Habana 30 muertos 22 presentados.

Regente firmó ascensos guerra.

Probable mañana Sagasta Avila; sábado Cánovas Santa Agueda.

Acen-túase Nueva York creencia existencia

alianza gobiernos España, Japón.

Portugal secuestra periódicos republicanos.

Reanudadas Atenas negociaciones paz.

Bolsa: 64.60.—29.90.

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

—Ah D. Juan Núñez! repuso el comendador, y que mal se os acomodan esos ostizos embustes, hijos de un discurso dañado y de todo punto olvidado de las leyes del honor!

Os lo repito; vos habéis servido de escalón para los pies de un malvado, y por vos ha quedado atropellada una principal señora.

Por vos, Lara, que calzais espuela de oro: por vos que nacisteis obligado a proteger a todos los desvalidos: por vos, en fin, se ha perdido ya para siempre una doncella de las más nobles, discretas y hermosas del reino del León.

Entonces contó viva y rápidamente los desposorios de doña Beatriz, verdadero objeto de las maquinaciones del infante don Juan, que por este camino llegaba a engrandecer un privado, en el cual contaba asegurar cumplida ayuda para todos sus propósitos y esperanzas.

Saldaña con aquel razonar inflexible y sólido que se funda en la enseñanza de los años, y en el conocimiento del mundo, le puso de manifiesto el deslucido papel a que la astuta y redomada perfidia del infante y del conde, le habían reducido para mejor asegurar el logro de sus ruines intentos.

Durante este razonamiento D. Juan Núñez iba manifestando la cólera y el resentimiento que poco a poco se apoderaban de

riencia en ocasión de tanto empeño como la que se preparaba.

La contradicción no hizo más que fortalecer su extraño juicio y dar nuevo estímulo a sus deseos, cosa natural en los caracteres vehementes como el de Saldaña, y cuyas fuerzas y arrojo crecen siempre en proporción de los obstáculos.

En la tregua que daban al Temple el Rey y los ricos hombres de Castilla empeñados en la demanda de Tordehumos, aconteció que se metieron dentro de sus muros como ya dejamos contado, D. Pedro Ponce y don Hernán Ruiz de Saldaña.

Ligaban a este caballero y al anciano comendador vínculos muy estrechos de parentesco, y de consiguiente ninguna más propicia ocasión para apurar todos sus recelos e imaginaciones.

Cabalmente por aquellos días visitó el maestro el fuerte de Cornatel para enterarse de sus aprestos y fortalezas, y tantos fueron entonces los ruegos y encañamientos, que al cabo hubo de darle una especie de mandado para el campo del Rey, y desde allí con un salvo condneto que le envió su deudo, se introdujo en la plaza.

Portador de tan aciagas nuevas era, que más de una vez se le ocurrió el deseo de hallar a D. Alvaro en brazos del eterno sueño: tan cierto estaba de la profunda herida que iba a abrir en su corazón el malhadado fin de aquel amor, cuya índole a un tiempo

E. BOTI CARBONELL

Ferretería
MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

GAFES TOSTADOS. Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases aracillo, Puerto Rico y Moka que diariamente se tuasta, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremeños) y por su excelente paladar, y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más exquisitas y escogidas matanzas de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y bola; plato, en galletas, dátils y aceitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bondad y baratura que puede darse en esta clase de cosas.
MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMEÑOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION FLUVIAL Y MARITIMA ESPALIU Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Manuel Espaliu», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
—Consigatario en Alicante, Sucesora de Antonio Samper, Constitución, 8.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.
Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, elorosis, escrofulismo y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.
Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptonas.
La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.
A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método de su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, á su autor V. Benet.
Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.
Barcelona, Sres Vicente Ferrer y compañía.
Al por menor.—Alcoy, señora Vinda de Alfonso; Almagro, don Emilio Guzman; rape, don Francisco Lopez; Barcelona, doctor Troncoso, sucesor de Ferrer; Madrid, Bo. rell y Miguel, sucesor del doctor S mon; Játiva, Martínez y don Rafael Canto; Valencia, Andrés y Fabiá, San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España

YA ES SABIDO

por todos los viticultores que no hay mejor remedio contra las enfermedades de la viña que el

Azufre Gris de Biabaux MINERAL FRANCÉS



Es un remedio infalible contra el negro de los olivos y naranjos, y preservativo eficaz contra los pulgones, hormigas y otros insectos.
Recomendamos a todos los agricultores el empleo del

AZUFRE GRIS DE BIABAUX

como único eminentemente insecticida y fertilizante.
Para informes, dirigirse al Representante de la Compañía Minera de Biabaux en esta provincia, D. ANTONIO GARCIA SOLER, Avenida del Doctor Gadea, 4.—Alicante.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.
Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas y ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Pertenecen a competencia con los más aconocidos.
FÁBRICA: Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

pura y volcánica, no desconocía el comendador.

Combatido de semejantes pensamientos, llegó a Tordehumos, donde fué acogido por su pariente con cordialidad cariñosa, por D. Juan y los demás caballeros con la cortesía y respeto que les merecía, sino su hábito, su edad y su valor tan conocido desde la guerra de la Palestina.

Los templarios escitaban sin duda grande odio y aversión; pero su denuedo, único de sus primitivas virtudes de que no habían decaído, su poder, los misterios mismos de su asociación, los escudaban de todo desmán y menosprecio.

El comendador pidió una plática secreta á D. Juan Núñez, con su pariente por testigo, sino tenía reparo en hacerle participe de sus secretos.

Otorgóselo al punto, diciéndole que don Hernando, no solo era su amigo, sino que la gran merced que acababa de hacerle, exigía de él una obligación sin límites.

Fuéronse los tres entonces á una cámara más apartada, y allí tomando asiento al lado de una ventana, Saldaña dirigió su voz á Lara estós términos:

—Siempre os tuve, D. Juan de Lara, por uno de los más cumplidos caballeros de Castilla, no solo por vuestra alcurnia, sino por vuestra hidalguía; siempre os he defen-

didó contra vuestros enemigos, viendo que no degenerábais de tan ilustre sangre.

—Escusad las alabanzas que no tengo merecidas, le dijo D. Juan, atajándole, por más precio que las de ver que salen de vuestra boca.

—Pocas han salido en verdad de ella, respondió Saldaña; pero sinceras todas como las que acabais de oírme.

—¿Cuál no ha debido ser por lo mismo mi sorpresa, al veros servir de instrumento á inicuos planes, deteniendo á D. Alvaro en las entrañas de la tierra, cual si le cubriera la losa del sepulcro!

Todo podía esperarlo Lara menos cargo tan súbito y severo: así fué que sin poderlo remediar, se turbó.

Advirtiélo el comendador y entonces ya se acabaron sus dudas y recelos, porque estaba seguro de que D. Juan soltaría á su prisionero no bien hubiese escuchado la negra historia que iba á contarle.

Recobróse, no obstante Lara, y respondió con rostro torcido:

—Por vida de mi padre, que sino os amparasen vuestras canas no me agraviarais de esa suerte.

Si D. Alvaro murió, culpa es de su desdicha, que no mi mala voluntad.

Cuando se acabe este sitio, yo os le entregaré á la puerta de su castillo, con todo el honor correspondiente, si su tío el maestro os comisiona para recibirlo.

COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: frances, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, 4 manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento, D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamento y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 20.—ALICANTE